



# 37岁马布里： 打造属于北京队的王朝



北京队三年两夺总冠军，球迷们见证了CBA第一外援——马布里的伟大。昨天，37岁的老马谈及此次夺冠时，坦言这已经成为过去，他的目标是再夺一次总冠军，打造属于北京队的王朝。马布里与北京队的合同还有两年，他将效力至2016年，届时老马将年满39岁。

## 敞心扉 “谁也止不住幸福的泪水”

2012年，马布里帮助北京队夺得了队史第一座总冠军奖杯，当时老马激动落泪；两年后，再次夺冠的老马拿毛巾盖住头，像个孩子一样放声痛哭。对此，昨天马布里说：“第一次夺冠我为什么哭，我想大家都知道。第二次哭那是幸福的眼泪，谁也止不住幸福的泪水。”

2012年，受困于外援不能拿总决赛MVP的规定，马布里遗憾地与这一至高无上的荣誉擦肩而过；两年后，老马逐渐转型，他用传球串联起了球队，成为北京队的灵魂。没有了耀眼的数字作支撑，马布里再次错失总决赛MVP，但他并不遗憾，“到了我职业生涯的这个阶段，我不关心自己是不是最佳球员或者其他的荣誉，我唯一想要的就是总冠军。”



马布里流下幸福的泪水

## 再回首 “我是带着疼痛去打比赛”

北京队三年两次在3月30日夺冠，昨天马布里坦言第二次更难。“第一次夺冠相当于你在做一个测试题，有很多很多问题，你去寻找答案。你不知道真正的答案是什么，最后你找到了，然后到达了顶点。第二次你知道做什么，但是在这个过程中，虽然你去准备，但是会面临很多困难，你要去迎着困难往上走。”马布里说。

和新疆队的总决赛，马布里

认为第五场最具挑战性，“第五场之前，本来我的计划是为膝盖抽积液，但最后没有选择这样，因为抽积液需要时间恢复，我不想有太多变化。其实那时我的膝盖已经肿得很严重了，我是带着很多疼痛去打比赛的。”

## 谈未来 “打造属于北京队的王朝”

马布里将在北京队效力至2016年，届时他将年满39岁。面对外界对于自己年龄偏大的质疑时，马布里非常淡定。他说：“我并不介意别人说什么，因为我的注意力一直在我该做什么事情上。”

什么才是马布里心里想做的事情？在之前的采访中，老马给出了答案，“我的下一个目标就是再夺一个总冠军，在我退役前的每一年，这都会是我的目标。此外，在我们赢得这个总冠军之后，北京队已经开始打造属于自己的王朝了。”

## 快评

### 老将虽可敬 但一花独放不是春

30多岁的高龄，马布里和胡雪峰依然是CBA最耀眼的明星。他们的球技和精神深受球迷喜爱和敬佩，但是这也从侧面反映出CBA球队核心的老龄化。

其实马布里和胡雪峰都是年少成名，马布里是NBA96黄金一代的一员，而胡雪峰则是2000年CBA的新人王，他俩早早就在各自的赛场上闯出了一片天。可现在，年龄不饶人，北京王朝不能只靠马布里，江苏篮球的未来也不能指望胡雪峰。

这让人不禁想问，现在的年轻人去哪儿了？CBA何时才能涌现更多的青年才俊？他们又何时才能扛起属于这个时代的旗帜？

## 热议

@楚蛮子trueman：马年也只有马布里最幸运了！

@标准地板流：CBA有这么努力而且愿意指导别人的外援真心不多，不要把外援当成狼来了，如果有更多的像马布里这样的外援，对于中国篮球未必不是幸事。

@虚空行者：好可爱的马布里，虽是新疆队的球迷，但是被老马老骥伏枥的精神所感动。

@天际无忧：别以为老马老了，仔细观察他在场上的拼劲，他的组织能力、他的进攻、他的断球、他的篮板……仍是无人能及的！最主要的是他爱这个城市！北京也离不开老马！挺你！

老骥伏枥，志在千里。刚刚帮助北京队再次站上CBA之巅，37岁的马布里就“马不停蹄”地立下新目标，“再夺一次总冠军，打造属于北京队的王朝。”而心爱的球队处于低谷，34岁的江苏中天主帅胡雪峰也不轻言退役，“退不退役，最重要的是看球队需要。”

尽管老将壮心不已，尽管心底不愿接受，但或许大家都明白，他们的比赛看一场少一场，且看且珍惜吧……

现代快报记者 黄成宇 韩飞周游

# 老骥伏枥 且看且珍惜

# 34岁胡雪峰： 是否退役看球队的需要

再过几天，江苏中天将重新集结，不过身为国家队助理教练的中天主帅胡雪峰暂时无法带队训练。对此，昨天在接受现代快报记者采访时，胡雪峰说：“莱登带队训练很有一套，我跟他以及老李（李长山）沟通了训练计划，有他们在，我很放心。”

下赛季还会上场打球吗？听到这一绕不过去的问题，34岁的胡雪峰首次作出了回应：“如果球队需要我继续打球，我也会义不容辞。”

## 很坦然 是否继续打球，要看球队需要

15胜19负排名第11，连续三个赛季没进季后赛，身兼主帅和球员的胡雪峰度过了一个艰难的赛季。对江苏球迷来说，除了郁闷，更有担忧，34岁的胡雪峰是否会打下去。

下赛季，你还会站在场上打球吗？电话那头的胡雪峰几乎没有迟疑，“我还在考虑。但最重要的还是看球队的需要，如果年轻球员能顶上来，或者球队人员上有一些变化，我可能会更多地倾向于做教练。但是，如果球队需要我继续打球，我也会义不容辞。”的确，对于胡雪峰来说，就像他在全明星赛时说的话那样，“我已经不那么在乎数据、个人荣誉了，最大的愿望还是球队重返季后赛。”

事实上，胡雪峰这个赛季饱受伤病困扰，主场对阵辽宁，胡雪峰带伤砍下22分7个篮板7次助攻6次助攻，执行教练莱登曾说，他是一个斗士。

## 很努力 尽力当好国家队助教

常规赛结束后，胡雪峰交代了放假“作业”，“所有队员回来时体重增长不能超过6斤。”如今，尽管在国家队全力辅佐宫鲁鸣，但胡雪峰依然心系球队，“清明假期后球队就正式训练了，莱登带队训练很有一套，我跟他以及老李（李长山）沟通了训练计划，有他们在，我很放心。当然，阶段的训练结束后，我会再跟他们交流。”胡雪峰说。

而在国家队，胡雪峰和李楠负责调教外线球员，谈及当助理教练的感受，胡雪峰说：“我很感谢宫鲁鸣指导给我这个机会，这段时间在国家队学到了很多，他对训练要求很严格、细致。”而记者了解的情况也是如此，宫鲁鸣要求助教对球员的脚步、动作的力度、幅度抠得很细，比如说，突破时要求一定要不惜力地加快速度或改变节奏。

## 很期待 希望衡艺丰、徐子阳进入一队

在很多人眼中，江苏中天急需变革，需要引进新鲜血液。昨天现代快报也报道了南钢俱乐部已经追逐唐正东的消息，如果能成行，新赛季球队再引进一个小外援和4号位大外援，再加上易立复出，重返季后赛的希望无疑将大增。“联赛要赢球又要锻炼新人需要一个平衡点，如果引进优秀外援，就能弥补年轻人犯下的错误。”谈及这一问题，胡雪峰说。

胡雪峰希望“有4个左右的二队球员进一队”，比如，衡艺丰和徐子阳。去年U19世青赛，身高1.95米的主力得分后卫衡艺丰出战9场，场均17.3分钟得到5分，被外界认为是篮坛一颗新星。而徐子阳则是江苏在后卫位置上的重点培养对象。

胡雪峰最大的愿望就是球队能重返季后赛

